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Waterschap Limburg doet 
aangifte na bedreigingen 
rond wateroverlast
28 MEI 2024

Waterschap Limburg doet 
aangifte van bedreiging tegen 
drie medewerkers en een 
bestuurslid. De bedreigingen 
vonden afgelopen week plaats 
en hadden te maken met 
agrarische bedrijven. Het gaat 
om vier gevallen die losstaan 
van elkaar.







AGRESSIE EN GEWELD POLITIEKE AMBTSDRAGERS WATERSCHAPPEN

1Monitor Integriteit en Veiligheid 2020

Ervaringen met agressie en geweld door burgers

Politieke ambtsdragers hebben in toenemende mate te maken met agressie en geweld. 
Met name het aantal ‘minder ernstige’ incidenten (van verbale agressie) is gestegen.

2020

Bespreken incidenten

71 procent van de bestuurders (algemeen en dagelijks bestuur) die te 
maken hadden met agressie of geweld heeft het incident besproken.

Redenen om incidenten niet te bespreken:

1.  Incident niet ernstig genoeg

2.  Incident ter plekke opgelost

3.  Hoort bij de functie

Incident besproken met:
• Dijkgraaf/Watergraaf (36%)
• Collega-ambtsdrager(s) (31%)
• Fractievoorzitter/ fractiegenoten (31%) 
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AGRESSIE EN GEWELD POLITIEKE AMBTSDRAGERS WATERSCHAPPEN

2Monitor Integriteit en Veiligheid 2020

Aangifte en registratie incidenten

2020

Impact incidenten

Redenen om geen aangifte te doen (n=35):

1.  Incident niet ernstig genoeg (51%)

2.  Hoort bij de functie (17%)

3.  Wordt niets mee gedaan (14%)

Registratie incidenten

Een op de vijf bestuurders die te maken 
hadden met agressie of geweld geeft aan dat 
het incident is geregistreerd door de 
organisatie. 

Een meerderheid van de betrokkenen zegt 
dat het laatste incident niet is geregistreerd 
of ze weten niet of dit is gebeurd. 

Zeven procent van de bestuurders zegt dat het risico om in aanraking te komen 
met agressie en geweld de eigen beslissingen beïnvloedt.

Een derde van de bestuurders die te maken hadden met agressie of geweld 
ervaart hiervan effecten, voornamelijk op het werkplezier en het eigen gedrag.

Percentage aangiften

12 procent van de bestuurders die te maken 
hadden met een incident heeft hiervan 
aangifte gedaan.

33%

21%

14%

5%

2%

0%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Effecten (totaal)

Effecten op werkplezier

Effecten op gedrag

Effecten op geestelijke gezondheid

Effecten op lichamelijke gezondheid

Materiële effecten

Anders





Projecten voor politieke ambtsdragers

Verhogen bewustwording, 
voorbereiding en signalering

Veiliger maken van woningen van 
decentrale bestuurders

Ondersteuning na incidenten via 
Ondersteuningsteam Weerbaar 
Bestuur



Relevante informatie aan de start van het ambt:
➢ Aandachtspunten veiligheid nieuwe woning

➢ Collectieve norm tegen agressie en intimidatie: grenzen stellen en melden

➢ Inzet van het Ondersteuningsteam Weerbaar Bestuur



Overige producten & diensten

Ondersteuningsteam 
Weerbaar Bestuur

Woningscan en 
beveiligingsmaatregelen

Eerste hulp bij intimidatie via 
social media

Trainingen weerbaarheid Stappenplan melding en aangifte 
voor politieke ambtsdragers

Toolkit Democratische Weerbaarheid 
voor politieke ambtsdragers



www.weerbaarbestuur.nl

Abonneren op de maandelijkse nieuwsbrief kan via:

politiekeambtsdragers@minbzk.nl



Bespreek in tweetallen de volgende vragen:

• Heb jij wel eens te maken gehad met agressie 
geweld of intimidatie?

• Hoe ben je hier mee omgegaan?

• Wat heeft het met jou gedaan?
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